

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 214 (3309)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Смерть фашистам-разбойникам!

Немецкие захватчики давно зарылись на землю и хлеб украинских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал наказ своей шайке — отстранить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество, жилье, скот, хлеб, носильные вещи.

За шесть дней до вероломного нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской армии разослало всем ротам инструкцию за № 109 4/41. В этой инструкции прямо говорится: „Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства“.

Начальник генерального штаба германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойничьи условия „расчета“ за убираемый крестьянами хлеб: при уборке серпами фашисты забирают себе из трех снопов — два; при уборке косами — из пяти снопов они берут себе четыре; при тракторной уборке из девяти снопов — восемь.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Эльней немцы убили старуху-крестьянку потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверевшие фашисты.

Гитлеровцы угоняют у колхозников весь скот, отбирают всю птицу, даже мед из ульев тащат немецко-фашистские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а „молниеносной победы“ что то не видать. И не будет ее! Как фашистам ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие воляки боятся русской

зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полушубки, ватные куртки, шаровары, шапки, валенки, каалоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно вышло немцев из деревни Приполье, Смоленской области.

Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами повозках. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, раздели их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их — даже домашний скраб, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз!

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляют груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют наказ своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обреченных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилие над женщинами, детьми, стариками.

Трудящиеся города и района! Все для фронта! Все до единого, примем активное участие в сборе теплых вещей для славных воинов Красной Армии. Еще выше поднимаем производительность труда, чтобы больше дать продукции материальной для скорейшего разгрома врага.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом!

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой — за все ответит нам гитлеровская сволочь. Кровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горячим свинцом в разбойничьи морды — вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

Это наш священный долг

Постановление Государственного Комитета Обороны „О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР“ в новотрубном цехе вызвало всеобщее одобрение.

Я лично сам прошел обучение, всего занимался 82 часа. К занятиям я относился со всей серьезностью и добился хороших результатов. Я совсем не умел стрелять из боевой винтовки, а после обучения, при зачетах во время стрельбы на 100 метров, из трех патронов я попал в цель всеми патронами.

Обучение военному делу я прой-

ду до конца, чтобы быть полностью готовым в случае надобности дать должный отпор врагу.

Я призываю всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников вдумчиво и серьезно отнестись к изучению военного дела. Знать в совершенстве военное дело и всегда быть готовым к защите родины — это наш священный долг и мы должны его выполнить.

Секретарь
партийной организации
новотрубного цеха
А. ЦАРЕВ.

Перевыполняют план сева озимых

Учитывая возрастание потребности страны в продукции сельского хозяйства и особую роль зерна в государственных запасах, многие колхозы нашего района перевыполняют план сева озимых культур.

Высококачественно провели озимый сев колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса, Дальне-Песоченского сельсовета и сверх плана засеяли они 14 гектаров. В этом же сельсовете перевыполняют план сева артели „Труд“, „Новая зоря“, имени Молотова, (Шарнива) и другие.

Самоотверженно работают на уборке урожая и в проведении других сельскохозяйственных работ колхозники сельхозартеля имени Ворошилова (Поддеревка). Закончили они косовицу яровых, непрерывно производят обмолот их и сверх плана засевают озимыми 20 гектаров.

По посевным площадям колхоз имени Жданова самый большой в районе. Одними озимыми культурами эта артель засеивает 450 гектаров, но в настоящем году колхозники решили засеять еще 50 гектаров сверх плана и вырастить лишние сотни центнеров зерна для пополнения государственных резервов.

Советское крестьянство объединенное в колхозы и нашедшее свое счастье под знаменем Сталинской Конституции, никогда не отдаст подлым фашистам своего хлеба и готово сделать все для скорейшего разгрома извергов человечества. Перевыполнение плана сева озимых — это новое выражение чувств советского патриотизма.

В. С.

Заложим прочные основы на будущий урожай

Большинство колхозов Семиловского сельсовета успешно завершает уборку урожая. Сельскохозяйственная артель „Большевик“ приступила к выборке картофеля и в течение недели закончит эту работу. Озимых эта артель посеяла на 20 гектаров больше плана.

Колхоз имени 17 годовщины Октября обмолотил весь овес, горох и гречиху и больше половины озимой ржи. В полях этого колхоза остаются пока необранными картофель и просо на нескольких гектарах. Озимыми этот колхоз засеивает сверх плана 5 гектаров.

Успешно завершая уборочные работы колхозы Семиловского сельсовета еще упорней поведут борьбу за создание прочной основы для будущего урожая. Одним из важнейших агротехнических мероприятий является зяблевая пахота, ее мы должны провести до 15 октября с соблюдением всех требований агротехники.

Д. КУЛИКОВ.

Героическая оборона Одессы!

Трудящиеся Одессы готовы отразить любой удар врага



Население города возводит баррикады. В минуту отдыха рабочий И. Е. Шамов читает свежую газету.
Фото Г. Зельма

Фотохроника ТАСС.

ЗАЩИТНИКИ ОДЕССЫ

ОДЕССА, 22 сентября (спец. кор. ТАСС). Суровые дни переживает Одесса. Немецко-румынские войска осадили город. Линия фронта легла кругом изогнутой подковой, концы которой упираются в берег моря.

Полтора месяца длится славная оборона Одессы. Десятки дней и ночей дрожит здесь земля, сотрапсается воздух, неумолкая грохочут рвущиеся мины, снаряды, бомбы.

Фашисты рассчитывают бомбардировками сокрушить волю к сопротивлению защитников города, дезорганизовать оборону Одессы, запугать население. Ставка гитлеровцев бита. Она бита беспримерным мужеством и выдержкой советских людей.

Хлебопеки пекут хлеб для фронта — он приходит на передний край еще теплым. Кустаря вяжут свитеры, чтобы люди на фронте не замерзали холодными ночами. Табачники шлют на фронт папиросы. Идут группами и отрядами бойцы народного ополчения. Старый рабочий Шинберг взял в руки винтовку. Он не захотел отставать от троих своих сыновей, которые борются с врагом на передовых позициях.

Одесская застава. Пожилой человек в пенсне, с винтовкой и гранатами за поясом проверяет документы. Над нашими головами свистит снаряд. Потом раздаются жужжание мотора. „Юнкерс“ вынырнул из облаков. Грохот потрясает воздух. Бомба, сброшенная фашистским коршуном, упала неподалеку. Человек в пенсне продолжает стоять, сжимая в руках винтовку. Мы спросили его, кто он? — это доцент медицинского института.

Дорога петлит, взлетает на холмы. Мчатся грузовики, на них отряд моряков. В кабине каждого грузовика сидит девушка. Это отважные советские женщины, добровольно ушедшие медицинскими сестрами. Грузовики сворачивают вправо — на фронт. Оттуда доносится неистовый вой мив и снарядов. Противник пытается наступать по всему участку фронта, которым

командует командир соединения Иван Ефимович Петров. Враг бросил против этого участка 8—9 дивизий.

Больше половины всей румынской армии сейчас сконцентрировано на подступах к Одессе. Вот уже несколько дней как враг, наряду с лобовыми атаками, предпринимает попытку пробиться на флангах наших частей, разорвать стыки между ними.

4 часа утра. Противник усилил артиллерийский огонь. Под прикрытием этого огня враг большими силами прорвался на стыке двух наших частей. Продолжая нажимать, румыны углубились в расположение наших частей на один километр. За первым эшелон враг бросает в свой клин прорыва второй крупный эшелон. Успех прорыва кажется обеспеченным. Но вот в дело вступает наша артиллерия. Прямой наводкой, ураганным огнем косили советские артиллеристы вражьи батальоны. Атака захлебнулась. Наступающие попались и ранеными. Один румынский батальон уничтожен целиком. „Клин“ срезан, линия фронта выравнялась. Попытки прорыва на других участках были повсеместно отражены.

Вечером крупные силы противника стали накапливаться в лощинах. Враг готовил новый удар. Но на выходе в атаку он был встречен градом мин, ливнем пулеметного огня. Подразделение, которым командует тов. Ковтун, отразив атаку румын, на отдельных участках продвинулось вперед. Еще около одного батальона румын осталось лежать на земле.

По всему фронту гремят имена отважных защитников Одессы — богдановцев, ковтунов. С огромной любовью бойцы, командиры, политработники произносят имя командира соединения Ивана Ефимовича Петрова. С гордостью все называют себя петровцами.

АЛ. ХАМАДАН.

В фонд обороны страны

Колхоз „Рудевой“ (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок.



Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки.

Фото А. Маклепова

Фотохроника ТАСС

В подарок бойцам

Работники тракторного отряда № 13 на своем собрании 18 сентября решили приобрести в подарок бойцам Красной Армии несколько теплых вещей, для чего они собрали 430 рублей. Бригадир тов. Фоми внес на эту цель 100 рублей, тракторист Беспалов 80 рублей и остальные 5 человек по 50 рублей.

На этом же собрании трактористы решили работать по-военному до полного завершения сельскохозяйственных работ, вспахать поля за 250 гектаров до 15 октября.

П. СИДОРОВА.

Почти новомартеновцев в сборе теплых вещей в подарок защитникам родины нашел горячую поддержку во всех населенных пунктах Поддеревского сельсовета.

Из общественных фондов колхозы сдают для изготовления теплых вещей шерсть, овчины, а колхозники в свою очередь приносят в комиссию носки, варежки, портянки, фуфайки и т. п.

За два дня в сельскую комиссию по приемке теплых вещей поступило больше 100 килограммов шерсти и больше тридцати овчин. В том числе колхоз имени Первого мая сдал 50 килограммов шерсти и две овчины, имени Ворошилова 30 килограммов шерсти, „Красный родник“ 12 килограммов шерсти и имени Максима Горького 5 килограммов шерсти.

Председатель артели имени Первого Мая Иван Васильевич Соколов первым внес от себя 1 килограмм шерсти и одну овчину. Его примеру последовали рядовые колхозники М. А. Астраханцев, Г. И. Уткин и другие. Члены сельхозартели „Красный родник“ и имени Максима Горького принесли шерсть, овчины, шапки, носки и полотенца.

Н. ВОЛОДИН.

Рабочая смекалка и изобретательность

Интенсивно работает рационализаторская мысль в дни отечественной войны. Рабочие-стахановцы огнеупорно-доломитного цеха металлургического завода отлично учитывают, что война требует все более убыстренных темпов работы, а главное безукоризненного качества, дешевизны продукции и строжайшей экономии. Они проявляют много смекалки, находчивости и изобретательности.

Стахановец-дежурный слесарь Петр Александрович Волков в дни войны внес ценное предложение: производить нарезку волюшки для репьев, воронок через круглый муляшук. До этого волюшка шла бесформенной массой. Волюшку приходилось резать на глаз. Предложение тов. Волкова дало возможность повысить производительность труда. Вместо 50—60 волюшек, рабочие стали нарезать до 90. Облегчился труд прессовщиц. Экономический эффект от этого предложения в год выразится в 4.327 рублей.

Клавдия Монахова пришла в цех в дни отечественной войны после окончания школы десятилетки. Внимательно присматриваясь к работе и к оборудованию, она поддала хо-

рошую мысль: изменить конструкцию ручного пресса на кольцах — взамен винта установить полоски. Мысль тов. Монаховой была разработана и осуществлена на практике. Предложение облегчило труд прессовщиц и повысило производительность труда. Оно должно дать в год экономии 8.600 рублей.

Н. Е. Емельянов предлагает заменить бронзовую втулку у бегунов — втулкой из антифрикционного чугуна, М. К. Монахов — предложил отправлять доломит в мартеновские цехи, вместо мулы, в коробках, вместимостью в восемь тонн. Это в месяц освободит 50—60 вагонов.

Творческими исканиями заняты передовые люди огнеупорно-доломитного цеха. Их мысли усиленно работают над тем, чтобы путем тех или иных изобретений, усовершенствований, приспособлений экономить сырье, материалы, внедрять заменители металла и другого сырья, сокращать время, затрачиваемое на производственный процесс.

Начальник огнеупорно-доломитного цеха
М. МОНАХОВ.

Молодой патриот

Он рос вместе с заводом. Когда за строительными лесами вырастали стены корпусов машиностроительного завода ДРО, он формировался как будущий труженик, обучаясь в школе ФЗУ. А когда завод начал осваивать сложное оборудование и приступил к изготовлению первых дробилок, Семен Михайлович Белов пришел в ремонтно-механический цех и тоже стал осваивать сложную профессию слесаря.

Пытливый ум, быстрая смекалка, ловкость и сноровка ему помогли. То, чего другие добивались годами, тов. Белов приобретал в несколько месяцев. Через три с половиной года он уже высококвалифицированный слесарь. Нет на заводе станка, какой бы сложности он ни был, которого не знал бы Семен Михайлович.

В 1940 году ему доверили большую и весьма ответственную работу. По рекомендации начальника цеха и главного механика завода

его назначили контрольным мастером оборудования. Здесь он также показал себя как хороший работник, прекрасно знающий свое дело. Через год его перевели на должность инструктора-методиста при отделе кадров завода.

В суровые дни, когда гитлеровские бандиты напали на нашу родину, был призван в ряды РККА старший мастер ремонтно-механического цеха. Под всеобщее одобрение работающих его место занял тов. Белов.

И на этом посту Семен Михайлович показал себя как истинный патриот своей родины. Он знает, что для победы над врагом дорога каждая минута. И поэтому составил график непрерывного и ускоренного ремонта производственных агрегатов. Сейчас он организовал работу по быстрой установке и освоению нового оборудования.

Г. БЕЛАНОВ.

Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.



Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомолка тов. Н.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

Трудовые подвиги стахановцев

С первых дней отечественной войны стахановцы-токаря одного из участков цеха № 1 завода ДРО тт. Чернышев, Монахов и Забалуев выполняют производственную программу от 200 до 375 процентов. Свердловщица тов. Королева и строгальщица тов. Левина, выполняют программу от 200 до 300 процентов, а в целом наш участок программу июля выполнил на 108 процентов, а программу августа — на 116 процентов.

На сентябрь нам дано значительно повышенное задание, несмотря на это за 15 дней программа была выполнена на 104 процента.

Стахановцы участка заявляют: „Мы могли бы добиться, еще более высоких показателей, если бы планово-распределительное бюро обеспечивало своевременно и бесперебойно материалами, правильно бы загрузилось оборудование“.

14 сентября имел место такой факт: плановик тов. Каннова запланировала на станок обработку определенной детали. Рабочий пришедший на смену долго разыскивал эту деталь, а когда нашел, то она оказалась неразмеченной. На розыски и на разметку было затрачено целый час, и станок все это время простаивал.

Мастер цеха № 1
завода ДРО
В. ПАРШИН.

Выполняет любое поручение

11 сентября термический цех должен был выполнить срочный заказ. Начальник цеха Н. А. Зубов пригласил к себе в кабинет мастера Ивана Михайловича Ключкина и объяснил ему, что за смену нужно приготовить такие-то детали. Задание было серьезное.

Хорошо обдумав предстоящую работу Иван Михайлович приступил к ее выполнению. К концу смены детали были обработаны и сданы на сборку.

Иван Михайлович один из многих энтузиастов социалистического труда. Он окончил школу мастеров, читает техническую литературу и старается новинки техники применить у себя на производстве.

Руководство цеха не один раз задумывалось над тем, как усовершенствовать оборудование для заковки деталей, делались различные пробы, но эффекта не получалось. Тов. Ключкин сделал приспособление и результаты получились очень хорошие. Приспособление намного облегчило труд калывщиков, повысило производительность.

Хорошо работая сам, мастер Ключкин умело мобилизует и свой коллектив на высокое выполнение программы, его участок не знает невыполнения.

Находит он время и для подготовки молодых кадров. На одном из его агрегатов работают ученики ремесленного училища. Тов. Ключкин старается, чтобы каждый из них в совершенстве овладел профессией термиста. Ученики работают самостоятельно и дают хорошие показатели.

Письмо из Красной Армии

Каждый день великой отечественной войны против германского фашизма бойцы, командиры и политработники нашей славной Красной Армии стойко отражают врага. На земле и в воздухе героическая армия страны Советов наносит врагу большие потери.

Долг каждого советского патриота упорно и стойко защищать Родину от обнаглевшего фашизма. Находясь на фронтах отечественной войны, мы бойцы, призванные в Выксунском районе, помня слова великого вождя товарища Сталина, будем храбро и мужественно бить врага до последней капли крови.

Мы призываем рабочих и колхозников Выксунского района честно и самоотверженно трудиться на своем посту, помогать Красной Армии громить врага.

Красноармеец
Н-ского полка
А. БУРЛАКОВ, П. ЗАЙЦЕВ,
П. ШАЛДАКОВ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

МУРОМСКАЯ
ШКОЛА Ф. З. У.
ПРИ ФАБРИКЕ „КРАСНЫЙ ЛУЧ“
ГОР. МУРОМА
— ПРОИЗВОДИТ НАБОР —
НА ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ТКАЧЕЙ

Принимаются лица женского пола не моложе 16 лет. Стипендия — 115 руб. в месяц.

Предоставляется общежитие или квартира.

При поступлении требуются следующие документы: 1) заявление от поступающего, 2) метрическая выписка или паспорт, 3) справка от сельсовета или домкома, удостоверяющая на чем иждивении находится поступающий.

Адрес школы: гор. Муром, Горьковской области, Набережная ул., дом № 25, фабрика „Красный луч“, школа ФЗУ.

Директор школы
ИВАНОВА.

ВЫКСУНСКОЙ
КОНТОРЕ „ТОРГПЛОДОВОЩ“
— СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ —

инструктор по сушке картофеля и овощей. Оклад 550 рублей.

С предложением обращаться в контору по адресу: Выкса, Шлаковая ул., дом № 7.

№ 431

УКС'у ЗАВОДА ДРО
* ТРЕБУЮТСЯ *

лесорубы для работы в 52 квартале Ризадеевского лесничества.

Об условиях работы справиться в лесном отделе завода ДРО и в отделе снабжения УКС'а.

1—3

ВЫКСУНСКИМ
РАЙПРОМКОМБИНАТОМ
— ОТКРЫТА —
КРАСИЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Прием заказов производится в помещении мастерской по адресу: г. Выкса, улица Максима Горького, дом № 62.

Управляющий
Майоров.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; №№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.